

Доклад-презентация про улицу Жукова.



Выполнил Штоль Виктор из
6г класса(МБОУ «СОШ №12»)
ДоДДДДДДД

- Местонахождение.
- История.
- Современный облик.
- Почему так названа?
- Фотографии.
- Биография Жукова.

- Завершить показ.

Улица, носящая имя Маршала Г.К. Жукова, находится в Центральном районе города Оренбурга. Она берет начало в районе улиц Челюскинцев и первой Пугачевской. К ней примыкают улицы Ленинская, Туркестанская, Краснознаменная, Б.Хмельницкого; с улицей Аксакова она пересекается, и заканчивается перед проспектом Победы в районе Водонапорной башни.

- Образовывалась эта улица постепенно. История ее такова. То место, где сейчас находится улица Маршала Жукова, долгое время пустовало – там была полоса шириной в 250 метров, где проходила граница крепости и Казачьего Форштадта.

1

В 1960-е годы стали появляться дома на территории ипподрома, а потом крупными зданиями стал застраиваться и Форштадт. Так, Выставочная обрела вид настоящей

4

В ознаменование 55-летия Победы в Великой Отечественной войне было принято решение о присвоении улице имени Маршала Георгия Константиновича Жукова – участника гражданской и Великой Отечественной войн, трижды Героя Советского Союза. В 1939 году он командовал 1-ой армейской группой советско-монгольских войск в боях у реки Халкин-Гол, в Великую Отечественную войну Жуков возглавил ряд фронтов и принял 8 мая 1945 года капитуляцию

5

В 1928 году часть этой территории (до нынешней Туркестанской) получила название Красной. Дальше, к северу, улицы еще не было. Только напротив бывшего женского монастыря появилась единственная крупная постройка – это была швейная

2

фабрика. Застройка к северу от Туркестанской по обеим сторонам Красной началась после Великой Отечественной войны – город стремительно рос и вширь, и ввысь. Типовые многоэтажные здания решительно вытесняли неповторимые домики разных лет постройки. Дошла очередь и до Форштадта – оригинальнейшего казачьего поселения прямо за стенами крепости, какой некогда являлся Оренбург.

3

- Современный облик улицы Маршала Жукова – это жилые дома, гостиница «Оренбург», Министерство Юстиции, военный комиссариат Оренбургской области, ООО «Уральский шелк», детский сад № 2 и другие учреждения.



- Улица Жукова — так названа в 1923 году Варваринская улица, на которой жил активный участник Октябрьской революции, секретарь Выборгского райкома РКП Илья Ильич Жуков (1883-1923).



[При нажатии фотографии
меняются]

[назад](#)

19 ноября (1 декабря) 1896 года в деревушке Стрелковка в Калужской области в крестьянской семье родился мальчик, которого назвали Георгием. Его происхождение позволяло получить лишь самое простое образование – три класса местной церковно-приходской школы. В Москве мальчик выучился на скорняка, и к тринадцати годам мог самостоятельно зарабатывать себе на хлеб. Однако Гоша мечтал продолжить образование, и записался на вечерние общеобразовательные курсы. С началом Первой мировой войны 19-летний Жуков оказался в рядах царской армии в кавалерийском полку. Интересно, что полученное образование позволяло юноше пройти школу прапорщиков и командовать солдатами, однако он постеснялся сделать это. Если бы он воевал в качестве офицера, краткая биография маршала Жукова была бы совсем иной, поскольку после революции его ожидало два пути: расстрел или эмиграция. В сражениях Георгий проявил себя отважным воином, успел совершить ряд подвигов, но был серьезно ранен и частично потерял слух.

Во время Гражданской войны Жуков перешел на сторону Красной Армии, сражаясь с отрядами Врангеля и Деникина. Окончив в 1920-м году Рязанские кавалерийские курсы, он стал командиром взвода. В 20-х годах Георгий Константинович занялся преподавательской деятельностью в Белорусском государственном университете. В 30-х годах его назначили заместителем командующего Белорусским военным округом по кавалерии, а в канун Великой Отечественной войны – начальником Генерального штаба. На новом посту Жуков, предвидя нападение Германии, планировал как можно быстрее привести советскую армию в полную боевую готовность. Однако ему не удалось убедить в этом Иосифа Сталина, о чем впоследствии он очень сожалел. В сражениях на Западном фронте и во время прорыва блокады Ленинграда Жуков показал себя жестким, даже откровенно жестоким полководцем, однако все его меры приносили положительный результат. Также военачальник курировал советские войска в битве при Курской дуге, и блестяще провел наступательную операцию «Багратион».

[Следующая](#)

[назад](#)

Первой супругой Жукова стала молодая учительница Александра Зуйкова, с которой он начал жить в 1920 году, хотя официально они расписались лишь 33 года спустя. Она подарила супругу двух дочерей – Эру и Эллу.

В этот период у Жукова родилась еще одна дочь – Маргарита, от связи с Марией Волоховой, в которую он был влюблен еще в юношеские годы.

Во время войны гражданской супругой Жукова стал фельдшер Лидия Захарова, которая прошла с ним все тяготы военных лет.

Последней любовью маршала стала Галина Семенова, ради которой он развелся с официальной супругой. В 1965 году он расписался с Галиной, и в четвертый раз стал отцом – у пары родилась дочь Мария.

Для детей Жуков смог стать прилежным отцом – всем дочерям дал блестящее образование и помогал по мере сил.

Перенесенный после смерти жены инсульт, затем инфаркт и кома не оставили Георгию Константиновичу никаких шансов. Скончался великий полководец 18 июня 1974 года. Несмотря на то, что перед смертью он просил захоронить его по всем традициям, после кончины его тело кремировали, а прах захоронили в Кремлевской стене на Красной площади.